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ELEV OLARIU FILIPPO IOAN, clasa a X a F, Colegiul Economic ” Octav Onicescu” 

Botoșani 

A fost prima dată când am luat parte la un proiect de acest gen și pot spune că mi-a 

oferit o perspectivă inedită, nu numai pentru că am putut trăi o săptămână ca un adolescent de 

liceu din Turcia, dar și pentru că am cunoscut oameni noi și am vizitat locuri senzaționale. 

Proiectul s-a derulat la liceul Mumine Hatun Kiz Anadolu Imam Hatip Lisesi, 

Selcuklu/Konya și a făcut parte din Proiectul de acreditare Erasmus + , cod proiect: 2023 – 1 

– R001 – KA121 – SCH – 000124836, domeniul educație școlară. 

 

La acest liceu am participat la mai multe cursuri : limba engleză, științele naturii, 

geografie, educație fizică, religie. 

La cursul de limba engleză am asistat la o metodă de predare numită ”Joc de rol”. 

Elevii alegeau un anumit personaj sau situație și improvizau dezvoltând noi scenarii în care 

creau situații cu totul noi. Mi s-a părut o metodă de învățare interesantă și eficientă deoarece 

am învățat să interacționăm mai bine în limba engleză. 

La geografie un elev turc ne-a întâmpinat cu un mesaj în limba română. Elevii au avut 

o lecție despre anotimpuri, unde am aflat că în Turcia poți experimenta două anotimpuri 
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diferite simultan, în zone diferite ale țării. Am fost impresionat de dotările clasei, cum ar fi 

tabla smart folosită. Mi-aș dori să avem și noi astfel de table pentru a ne facilita învățarea . 

La cursul de biologie am învîțat despre celule. Am primit coli  de hârtie cu schițe ale 

diferitelor tipuri de celule pe care noi le-am colorat. După ce am terminat de colorat , doamna 

profesoară a venit cu telefonul pe care avea o aplicație cu ajutorul căreia se putea scana 

desenul, iar acesta devenea o imagine 3D în care aveam informații despre celule. Mi s-a părut 

foarte interesantă această metodă de  predare, deoarece îmbină tehnologia cu învățarea.  

 

 

La cursul de educație fizică am participat la diverse activități alături de celelalte eleve. 

Am făcut o întrecere de viteză , noi fiind în interiorul unor saci de pânză. Am făcut o întrecere 

în care trebuia să transportăm un ou fiert intr-o lingură, pe care o țineam în gură. Oul nu 

trebuia să cadă până ajungeam la punctul de sosire. Am pierdut la această probă, dar mi s-a 

părut foarte interesantă. Au mai fost și alte activități de forță fizică și de viteză , pe care le-am 

făcut în echipă. 
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La cursul de religie ne-au introdus în religia turcă ( musulmană ) care este diferită de a 

noastră. Lecția a fost proiectată pe tablă atât în limba turcă cât și în română. 

În prima zi la liceul din Kohya am prezentat cultura și istoria Botoșaniului prin 

intermediul unor videoclipuri realizate de noi. În această prezentare au fost incluse informații 

si despre Colegiul Economic ” Octav Onicescu„ Botoșani. 

În afara programului școlar am vizitat diferite obiective turistice din Konya : Parcul 

Central Konya, Moscheea di apropiere, centrul vechi al orașului, Mall-ul, Centru de Stiințe, 

etc 

La Centru de Științe m-au impresionat construcțiile Lego ( Turnul Eiffel, Batman, parc 

de distracții, mini orașe), expoziția de insecte, Planetariul, expoziția cu elemente de anatomie 

și zoo.  
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Am fost impresionat de excursia in Cappadocia Locuitorii așezărilor din centrul 

Regiunii Cappadocia au cizelat zăcămintele vulcanice moi pentru a crea case, biserici și 

mănăstiri. Sute de stâlpi magnifici și structuri asemănătoare minaretelor au fost erodate de pe 

stâncile Capadociane din apropiere de Goreme. Cappadocia este cunoscută pentru minunile 

sale uimitoare naturale și create de om, cum ar fi coșurile de zâne și orașele subterane.  

Cappadocia are o geografie unică, cu formațiunile sale vulcanice moi. De asemenea, orașele 

subterane sculptate în piatră cu biserici și spații uimitoare sunt unice în această regiune. 

Baloanele cu aer cald care zboară deasupra acestui ținut frumos sunt, de asemenea, foarte 

speciale pentru regiune. 
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 Nu pot vorbi despre experiența din Turcia fără să menționez mâncărurile pe care le-am 

încercat, fie de la tarabele de pe stradă, fie în restaurantele în care ne-au dus gazdele noastre. 

M-am îndrăgostit de baclava, lahmacun, orez cu pui, budincă turcească. Mai trebuie să spun 

că kebab-ul turcesc nu are nicio legătură, ca gust, cu preparatul cu același nume din România. 

În ultima zi de mobilitate am prezentat obiceiuri și tradiții din cultura noastră ( am și 

cântat cântece cu specific românesc) și am asistat totodată la o prezentare a elevelor turcoaice 

despre o tradiție de nuntă specifică culturii turcești. 
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Această mobilitate externă mi-a oferit șansa de a  învăța lucruri deosebite, într-un 

mediu multicultural, aflat dincolo granițele României. Ce am văzut acolo m-a încântat: 

oameni calzi  și o mulțime de peisaje extraordinare.  Aceste zile petrecute împreună cu colegii 

mei ,,într-o altă lume” sunt cele mai memorabile momente din viața mea. Dacă aș mai avea 

șansa să mai particip la un astfel de proiect, cu siguranță aș face-o! 

 

 


